
REPUBLIQUE DU CAMEROUN ANNEE SCOLAIRE
2021 – 2022
Paix – Travail – Patrie
Evaluation N° 1
------------------------
Classe : PACC
MINESEC/OBC
Durée : 2 H
------------------------
Coefficient : 2
INSTITUT SAINT-LOUIS
B.P. : 12 489 Douala

EPREUVE DE COMPTABILITE
(Conforme au nouveau référentiel comptable OHADA)

L’entreprise AMINDA BP 2611 Douala est spécialisée dans la vente
des produits de beauté. Pour le mois de Mai et juin 2021, elle a réalisé entre
autre les opérations portées en annexes 1.
Travail à faire:
1.1 identifier par ces factures , les factures d’achats des factures de ventes
3pts
1.1 Compléter les factures n° A83 ; V72 ; AV152 ; AV 720 ; V18 et AV7 annexe 1 (à

rendre avec la copie) 27pts
1.2 Enregistrer ces opérations dans le journal de l’entreprise AMINDA en
inventaire intermittent 10pts

Annexe 1 :
AMINDA
BP 2611 Douala
AVOIR

DAME
COIF

BP :
757 EDEA

Douala, le
29/05/2021
Facture n° AV720

Société COMISCO
BP 155 Douala
DOIT

AMINDA
BP

2611 Douala
Douala, le 05/05/2021

Facture n° A83

Désignat
ion

Uni
té

Qt
és

P.U. Montants Désignat
ion

Unit
é

Qt
és

P.U. Montants

Huile
défrisant

10 …….
.

…………. Lotions ….. 1
200

………….

Mèches 50 1
500

…………. Shampoin
g

20 …… 90 000

Lotions 40 …….
.

…………. Gel 40 1
500

………….

Total …………. Brut ………….
Remise 5% …………. Remise 5% ………….



Net com. …………. Net com.1 ………….
Escompte 2% …………. Remise 2% ………….
Net financier
Port Avancé

………….
10 000

Net com.2
(279 300)

279 300

TVA 19,25% …………. Escompte 1% ………….
Net à déduire …………. Net financier ………….

Transport facturé
HT (50 000)

50 000

TVA 19,25% ………….
Net à payer ………….
Règlement pièce de caisse n° 10 012

Signature

AMINDA

TETSING
BP 3345 LIMBE
AVOIR

AMINDA
BP 2611

Douala
LIMBE, le

15/05/2021
Facture n° AV152
Désignati
on

Unit
é

Qté
s

P.U. Montants

Riz
parfumé

sac 10 ……….
.

100 000

sucre carto
n

20 15000 …………….
.

Savon
AZUR

carto
n

15 ……….
.

150 000

Savon
SANET

carto
n

……
.

12000 …………….
.

Total 670 000
Remise 10% …………
Net com.
Escompte 1%

…………
………

Net financier ………
Transport avancé (15 000) 15 000
TVA 19,25% …………
Net à déduire ………

BP 2611 Douala DOIT

DAMES’COIF
BP 757



EDEA
Douala, le

12/05/2021
Facture n° V72
Désignati
on

Unit
é

Qté
s

P.U. Montants

Huile
défrisant

50 ……
…..

80 000

Mèches 200 1 50
0

……………..

Lotions 100 ……
…..

180 000

Gel de
cheveux

……
.

2
000

……………..

Total 680 000
Remise 5% …………
Net com.
Escompte 2%

…………
………

Net financier ………
Transport facturé (40 000) 40 000
TVA 19,25% …………
Net à payer ………
Règlement : 1/2 par chèque bancaire et
le reste à 45 jours fin de mois

ETS KAMDEM

DOIT
ETS AMINDA

Facture AV7 du du
15/06/21

BRUT ……………………
……

Remise 5% ……………………
……

NC1 ……………………
….

Escompte
2%

……………………
….

NFI ……………………
……

Port payé 238 500

TVA 19,25% …………………….

NAP ……………………
……

ETS AMINDA

DOIT
ETS SIMO

Facture V18 du du
06/06/21
BRUT ……………………

……

Remise 5% ……………………
……

NC1 ……………………
….

Port fact 500 000

TVA 19,25% …………………….


